

Memorias de un legionario

Así escriben las madrinas

A la Srta. Carmina, muy buena madrina y bella flor villenense.

Así escriben las madrinas. Y aunque la señorita Carmina, se tacha de latosísima y «bachillerata», no es tal, sino todo lo contrario; digalo sin esta carta, que como todas las suyas, a más de ser alegre, siempre envía el perfume de mujer bonita: Carmina, apesar de escribir bien, no creas que lleva el pelo a lo «paje». Carmina, como buena villenense, pregona su belleza realzada por su hermoso pelo negro, de gitana. Aquí habla ella.

«En Villena a... Con un simple «ahijado» debiera empezar mi carta, pues otro calificativo no podría añadir, toda vez que no tendría motivo para ello, que el de militar, lo que se subentende; pero su grata y esperada epístola, me ha revelado algo de su temple, y así voy a calificar a usted de admirado. Así pues, sea.

Admirado ahijado: Mucho me place ser madrina de un soldado español y legionario, y por añadidura, de nuestra región, ese

«Compendio de los primeros conque vino al mundo la Omnipotencia cura de silles, nido de amores, patria de bardos y trovadores, como de esencia, jerrón de flores», como cantó Zorrillo; y mucho más me place por ser mi ahijado un poco «calavera» (como usted dice). Aunque una educación de relumbón y modernismo haya hecho brotar en mi alma sentimientos poco sentimentales; o por mejor decir, haya tratado de extirpar lo que Dios puso en todo corazón de mujer, no lo ha conseguido, por completo y por eso, al verme madrina de un legionario y más herido, gozo, gozo con alegría de niña con juguetes.

Ahora... que su madrina, es una señorita bachillerata y latosísima que más de una vez ha de aburrirle con sus insulsas cartas.

Dice usted que está en la Legión, por ser algo bachiller... por sus «calaveradas», por vivir con mucha intensidad, por vivir aceleradamente... Bien; mucho me complace que este y no el otro de los dos motivos por usted señalados en la suya, haya sido el que le llevó a la vida, no me extrañaría ni escandalizarme; solo sería necesario restaurarse, redimirse, volver al equilibrio. Más ya que, por fortuna, no es ese el motivo de que usted sea Legionario, algo tendría

yo que decirle, si no temiera serle molesta, sobre su Quijotismo. Porque, ahijado mío, el D. Quijote que todo español lleva dentro del pecho, en usted parece vive pujante y soñador. Y este D. Quijote necesita a veces el prosaísmo de un Sancho para acortar el vuelo magnífico de su Caballero y Señor. ¿Seré yo, respecto a usted, este Sancho?

Le estoy viendo a usted amargado, desilusionado al encontrarse con una madrina severa y predicadora. Pero... me olvidaba que este a quien escribo y que siente ansias de vida, es un legionario algo artista; tras la vida intensa, fué Pizarro, y fué Gonzalo de Córdoba, y por eso fueron grandes soldados; vida intensa buscaron Dante y Cervantes, y fueron grandes artistas... Algo raros, por supuesto, porque solo ellos pudieron hacer lo que hicieron...

«La vida intensa?; que me place; pero hay intensidades que matan; un sonido demasiado intenso ensordece; una luz demasiado intensa, ciega; una alegría, una pena, de demasiada intensidad, paralizan el corazón. Me gusta la vida aprisa, pero no al galope; me gusta la vida intensa, pero no instantánea. Así como me asquean los hombres y las mujeres que viven sin vivir, porque ni se dan cuenta de que están viviendo; así me parecen también exagerados los ávidos de vivir un momento con toda plenitud. ¿Un momento? Sí; porque (hay que desengañarse) la vida intensa es corta, y tanto más corta, cuanto más intensa; un placer intenso, es el vicio que origina postración; una vida intensa, es puerta de la muerte.

Pero... ¿Pobre de mí ¿adonde voy a parar...? Le estoy viendo a usted amargadísimo ¡vaya madrinall! No quiero terminar mi carta sin agradecerle las hilonas y el afecto que siente usted por Villena; «la espiritual y laboriosa». Ella, sabe agradecer hasta los más mínimos afectos; el sincero de usted el del Caballero Legionario, lo agradece más.

Salud le dé Dios y... ¡buena suerte! Se aprecia de seros su madrinilla».

Carmina.

Esta carta, modelo epistolar, debe sonrojar a muchos enemigos del feminismo. Así escriben las madrinas.

PEPE BORDERA FURIÓ.

Altos del Ferrach y Junio.

CUENTOS DEL «DIARIO»

«...Y SE REÍAN... Y SE REÍAN...»

Fuó una tarde en que Daniel, el poeta romántico, cansado de hilvanar versos, se echó a la calle, a recoger el airecito agradable primavera.

Sin rumbo deambulaba, cuando vino a interrumpir sus locas ilusiones, una risa, que para él sonaba a música.

Miró para saber de donde procedía. Y vió en un balcón a una linda muchachita... y desde ese momento el poeta que nada más pensaba que en sus versos, por primera vez en su vida, sintió que algo que él no sabía explicar, penetraba en su alma...

Y todas las tardes, cuando terminaba de su cotidiano trabajo, iba a ver a la joven de la risa, como él la llamaba.

Todo nervioso con la «tar» en la mano, se decidió a entrar.

Cuando... oyó su risa, esa ahora maldecida risa... le entró tan profundo en su alma, que cayó desplomado en tierra, gritando, mejor que diciendo: ¡Y se ríe! ¡Y se ríe!

Y ella seguía con su risa, plétórica de placer... ¡Y se reía!... ¡Y se reía!...

MANUEL ARQUES SUCH

Gente conocida

Para Casablanca ha salido hoy nuestro querido amigo el comerciante Monsieur Paul Jacquin.

—Llegó de Valencia el director de la banda municipal de música don Luis Torregrosa.

—Para Francia saltó don Félix Monguilot.

—Nuestro querido amigo don Juan Miró Ferrer pasa por la honda pena de haber visto morir a su hijo Juan cuando la vida se le presentaba llena de promesas.

En el duelo de los señores de Miró tomamos parte muy sincera.

—Ayer estuvo en Alicante nuestro querido amigo don Manuel Maestre Gras, fundador del semanario «Idella», de Elda.

—Regresó de Madrid nuestro distinguido amigo don Agustín de Irizar.

TACNA Y ARICA OTRA VEZ

Santiago de Chile (Cable).—El gobierno chileno ha ocupado militarmente el territorio entre Tacna y Arica.

El embajador de Chile en Washington ha hecho saber que su gobierno considera abusiva la decisión de la Comisión americana sobre la imposibilidad de un plebiscito.

La tierra tiembla

Atenas (Radio).—El terremoto que castigó la región del mar Egeo va extendiéndose a toda la región de Chipre hasta el mar Jónico.

En Candia once casas se derrumbaron y ventiseis quedaron casi destruidas.

Hubo muchos heridos y cinco muertos.

Roma (Radio).—En todo el sur de Italia se han sentido terremotos, especialmente entre Nápoles y Sicilia.

Los daños en Messina, Liracusa y Mellilli han sido cuantiosísimos. Se desconoce el número de víctimas.

Singapur (Radio).—Ayer produjéronse dos intensos temblores de tierra casi simultáneos. Causaron enormes daños.

Radiotelefonía

Programas para esta noche

Unión Radio. (Madrid). 373 m.—De 10 a 1 campanadas de gobernación, señales horarias y últimas cotizaciones de Bolsa.—«En la capilla».—«Pensamiento fuerte».—«Appassionato» y «Fiesta campestre» por la señora Chevalier (órgano expresivo).—«Castizo» y «La mesoneta de Tordesillas» por la banda del regimiento de Wad Rás.—«Rimas de Becquer» por María Sanmoba (soprano).—«Por España».—«Marcha catalana» y «La santa Espina» por la Banda.—«Racontos» y «Mi vieja» por María Sanmoba.—«Erisko Eleskiac» y «Maruxa» por la Banda.—últimas noticias y cierre.

Radio oyentes.—Arreglo de toda clase de aparatos de radio con garantía absoluta de perfecta audición. Modificación de montajes y construcciones nuevas, Moreno, Ramales 27 bajo.

Abd-el-Krim al Senegal

Paris (Radio).—En realidad se desconoce hasta ahora la suerte que correrá Abd-el-Krim, pues la Conferencia hispano-francesa todavía no ha hecho pública su determinación.

No obstante se afirma que el excabecilla rifeño ocupará un castillo en el Senegal, en calidad de prisionero de guerra.

Después de la fracasada intentona

El Gobierno impone multas a los complicados, por más de un millón de pesetas

Y LAS DESTINA A LOS POBRES

Madrid (Telégrafo).—La «Gaceta» de hoy publica dos R. O. recaudadas con el intento revolucionario abortado días atrás. Son extensísimas.

UNA JUNTA BENÉFICA

Por virtud de la primera se crea una Junta de fines benéficos encargada de la distribución de las cantidades recaudadas por multas irreglamentarias impuestas a personas que con sus actos o palabras causen daños al interés nacional o entorpezcan la labor del Gobierno.

Se justifica la creación de esta Junta en el uso de las facultades discrecionales conferidas al Gobierno en virtud del real decreto de mayo de 1926.

Usando de esas facultades el Gobierno, además de las sanciones legales del Código, y por demandario así la conciencia pública, establece sanciones gubernativas especiales que tengan mayor eficacia y cristalizarán en multas proporcionadas al daño causado y a la posición del multado.

La junta mencionada estará formada por el presidente del Tribunal Supremo de la Hacienda pública, en calidad de presidente.

Actuarán de vocales un representante del cardenal primado, un magistrado de la Audiencia de Madrid, una señora de la Junta Superior de Beneficencia y un funcionario de la Dirección general de Administración que actuará de secretario con voz y voto.

Dicha Junta abrirá en el Banco de España una cuenta corriente en la que ingresará el producto de dichas multas que serán distribuidas entre los centros benéficos y de enseñanza más necesitados.

Debe quedar constituida antes del día 8 del actual.

LOS FONDOS CON QUE SE NUTRIRÁ

La otra R. O. consigna que en aplicación de la anterior el Rey, de acuerdo con su Gobierno, ha acordado imponer las siguientes multas, sin perjuicio de otras sanciones, a las personas que por su intervención o concomitancias han causado graves daños al interés nacional y han promovido frecuentes inquietudes en el país.

LAS PRIMERAS MULTAS

- Excelentísimos señores don Valeriano Weyler, cien mil pesetas.
- Don Francisco Aguilera, doscientas mil.
- Conde de Romanones, quinientas mil.
- Don Segundo García García, treinta mil.
- Don José Manteca, cien mil.
- Don Marcelino Domingo, cinco mil.
- Don Eduardo Barriobero, quince mil.
- Don Mariano Benlliure y Tuero, dos mil quinientas.
- Don Antonio de Lezama, dos mil quinientas.
- Excelentísimo señor don Domingo Batet Mestres, quince mil.
- Don José Bermúdez de Castro, dos mil.
- Don Gregorio Marañón, cien mil.
- Don Amalio Quilez Berenguer, dos mil.

Las multas se harán efectivas por premio judicial y mientras no se hagan efectivas, no podrán disponer los multados de sus cuentas corrientes ni de sus bienes muebles ni inmuebles.

SE HA NOMBRADO JUEZ ESPECIAL PARA JUZGAR A LOS CONSPIRADORES

Madrid (Teléfono).—Para entender en el sumario instruido con motivo del complot descubierto en contra del Gobierno ha sido designado juez especial el consejero togado del Supremo de Guerra y Marina señor Valcárcel.

Llevará la acusación fiscal el togado del Supremo general Noriega.

Por los Ministerios

Madrid (Teléfono).—El ministro de Estado, respuesto de su enfermedad asistirá al Consejo de ministros que se celebrará esta tarde a las siete.

El ministro del Trabajo recibió a los presidentes de las diputaciones de Barcelona y Baleares, a una comisión de la Federación de patronos de España, al conde de Altea y al periodista señor Marquina, representante en Madrid de la Exposición de Barcelona.

El ministro de Instrucción recibió una comisión de profesores del Conservatorio y al escultor don Mariano Benlliure.

El señor Martínez Anido recibió al marqués de Cabanillas, presidente del Tribunal Supremo de la Hacienda Pública que presidirá la Junta creada para inversión de lo recaudado por las multas impuestas a los complicados en el complot contra el Gobierno y la que

por igual concepto se impongan en lo sucesivo.

El duque de Tetuán recibió a los generales Picaso y Berenguer y al ex ministro conde de San Luis.

El señor Calvo Sotelo recibió una comisión de representantes de los Colegios Médicos de España, al representante del Instituto de Previsión y a una comisión de cultivadores de tabaco.

Londres (Radio).—Los Reyes de España continúan hospedados en el Hotel Cambridge haciendo vida de simples particulares.

Don Alfonso gusta de conversar con el resto de los huéspedes en el «hall» del gran hotel.

Acompañado de la Reina recorrió hoy varios establecimientos haciendo diversas compras y comiendo luego en compañía de varias personalidades entre las que figuraban los destronados reyes de Grecia.

Anoche asistieron al teatro Brunylyve mañana comerán con los reyes de Inglaterra.

Las fiestas de agosto

No responde el público al entusiasmo y desinterés de los comisionados para organizar los festejos de agosto. Y principalmente el comercio—único que con la celebración de fiestas se beneficia—está dando muestras de que es este asunto que no le interesa.

Bien es cierto que lo ocurrido el año último es lección inolvidable... Pero este año iban a cambiar las cosas y... por lo visto no cambiarán en lo atañente a los números del programa: nuestros optimismos, aquí consignados con reiteración, han fracasado.

No se recaudan fondos en la cantidad que se esperaba; no se logra la colaboración del vecindario y la comisión—que debió suspender las fiestas ante tanta apatía—acordó ayer cercenar el programa reduciéndolo a límites estrictos y compatibles con las posibilidades monetarias de que dispone.

Una pena!

De aquí programa esbozado por nuestro director y que tan unánimemente elogiado fué, solo quedará una vaga sombra.

Luego vendrán las lamentaciones y las censuras...

Una aclaración

Don Joaquín Bonastre de Villena nos pide una aclaración al artículo «Villena progresa» publicado el pasado día 25.

Dice que la reunión aludida no se celebró en la «Torre» del señor Amorós sino en «Casa Galbis» y fué una merienda íntima en la que no hubo discursos ni se trató de la política del Círculo Villenense.

Ministerio de Cultura

Visado por la censura

LA NOVILLADA DE MAÑANA

Mañana..., mañana!...

Voy a permitirme (con perdón sea dicho) aconsejar a todo el mundo, que no deje de ir mañana a los toros.

Mamá Franqueza, me obliga a declarar, que en la corrida que se celebrará mañana en esta Plaza, no figura ningún diestro que se apellide «as» de la novillería.

Sin embargo, tengo gran empeño en que nadie se quede en casa, porque en estas cosas de toros, es mejor ver por nuestros propios ojos, lo que, si nos lo cuentan, pierde en veracidad según más o menos sea la pasión, el interés o competencia, de nuestro amigo el narrador...

No se presenta en el cartel combinado, ningún matador, con pretensión de ser el número uno de cualquier palo, de la baraja taurina: pero puede ser, tal vez sea, que por las circunstancias que en esta corrida concurren, salga de la Plaza algún espada, ostentando legítimamente ese título.

Ahí, hay seis mirras, que de cualquier manera que se manifesten en la lidia, llevan en contra del lidiador, la doble ventaja de su térico espanto, por su respetabilísima seriedad y por la espeluznante prevención, que su casta impone.

Félix Merino, Tomás Giménez y Angel C. Carratalá, no son tres chabatos precisamente, que ignoren a qué clase de enemigo, van a rendir su arte.

Como dá la casualidad, que tras Merino se volcará la simpatiquísima ciudad de Elda en esta plaza, que Tomás Giménez tiene aquí muy buenos y numerosos admiradores y Carratalá está en el ineludible deber de poner en esta rueda las cartas boca arriba, para que se pamos a qué atenernos, es por lo que, entiendo, aconsejo y digo, que todo el mundo debe ir mañana a los toros.

¡Vá a ser el caos! La suerte del Estatuario, pone ciertos escalofríos, al pensar que se tiene que ejecutar, ante un respetabilísimo morlaco, y que, éste, es de ¡Mural!

Mañana... ¡Oh, mañana!

La Presidencia de la corrida de mañana ha sido conferida a don José Cañamaque, dignísimo oficial primero de este Gobierno civil quien sentará a su lado al competente y probo asesor de esta Plaza señor Ferrer.

PICA-DURA.

La mujer, tiene en el abanico, el instrumento de su poder conquistador y de su gracia alada

Es el escudo de su coquetería y sabe expresar lo que se calla íntimamente.

Mientras dura la censura

EL ABANICO, CETRO FEMENINO

Toda mujer es reina y tiene su cetro: el abanico, instrumento de poder y de gracia. El abanico, estro de Venus, es origen del Céffiro, y hace suspirar la primavera.

Una mujer, por indolente que sea, si tiene en su mano el abanico, no está ociosa: cumple su destino del agrado y de la armonía.

El abanico sombrea y refresca los atractivos de una bella, como una hoja de plátano protege una rosa. Presta nuevo primor a la helleza. Curvo iris del cielo de una cara, es indispensable a la que no se sabe sonrojar. Tan frágil como es, se ofrece como oportuna y fuerte trinchera a los temperamentos temerosos.

REJILLA DE CONFESIONARIO AMOROSO

El ventalle existe hace miles de años; pero ni las modas, ni las variaciones fundamentales de las costumbres quitan actualidad patente a esta brisa de mano. Apenas el sol calienta un poco, la mujer saca del estuche perfumado su abanico, prenda de zalamería, rejilla de confesionario amoroso, y hasta utensilio contra el calor. Ella lo abre, lo cierra, lo eleva, la baja, lo golpea, lo acaricia, lo agita, lo empuña, lo alaja suavemente; hasta que, con tanto ejercicio, siente sofoco, y entonces se echa aire con él.

HOJA LAMINADA DE ALGUNA PLANTA, EL PRIMER ABANICO

Larga es, y desde luego venerable la antigüedad del abanico. Sin duda comenzó por la hoja laminada de alguna planta, y como la palmera viene a ser abanico del caluroso desierto, así alguna amplia hoja acarició algún rostro sofocado bajo los rigores del Oriente. En Oriente hubo de nacer el ventalle, y luego viene reproducido en pinturas primitivas y en estatuillas de Grecia, y citado en los viejos poemas galantes.

LA ANTIGÜEDAD DEL UTENSILIO INSUSTITUIBLE

Ideadas mil diversas formas, una multitud de ejemplares, en las valiosas vitrinas, atestiguan su longevidad; abanicos de Persia y de China, de Egipto y de Turquía; delicadas prendas de palma, de tela, de plumas, de encajes, con incrustaciones variadas, con adornos de espejos; abanicos Pompadour e Imperio, abaniquillos de nuestras majas, pericones de las bisabuelas; fantasía de Fortuny, con figuritas de casación y famenguillas de madroños y sedas sobre seda...

ESPAÑA, PAIS GENTIL DEL ABANICO

En España, reconocido universalmente país del abanico, y ella misma país del abanico, todas las mujeres tienen el donaire—don Aire Español—de llevarlo y manejarlo sabia y gentilmente, desde la marquesa que posee toda una colección con madrigales y firmas, has-

ta la más modesta menestrala que usa el de a real, con la rueda de la fortuna.

LA HEMBRA, NO PUEDE VIVIR SIN ÉL

No pudiera prescindir la hembra del escudo de la coquetería, el cual sirve para expresar lo que se calla: se repliega, se extiende, ondula, esconde para los demás la sonrisa que va para uno; subraya un mohín, rubrica un mismo, esconde una perfidia, el rubor de una confianza, el fuego de un deseo; tiene su taquígrafía, rápida y expresiva, y existe toda una fraseología tradicional que los enamorados entienden y utilizan.

Una dama tiene necesidad de abanicarse como abre su cáliz la flor, como despliega el ave su ala.

VENUS SE CUBRE CON UN ALA DE CUPIDO

Madame Stael escribe que «el abanico sirve para arrojar frescura al semblante de la mujer, y, al mismo tiempo, aventar el ardor en el pecho del enamorado».

Más el principal oficio del abanico es ser celada del dismulo, verdadera careta.

La mujer, que tanto sabe emplearse en el dismulo de sus sentimientos, necesita lo forzadamente, aunque en rigor, a veces, sea inútil el recurso. Venus se cubre con un ala de Cupido; más no por eso burla al Amor, que sabe herirla, pues contra él sólo hay frágiles corazas de plumas o de blondas.

CLÍNICA MÉDICA-QUIRÚRGICA
Dr. F. Fernandez Arratia
 Especialista en Nariz, Garganta, Oídos y enfermedades genito-uritarias.
CIRUGIA GENERAL
RAYOS X
 Electricidad médica.—Laboratorio de análisis clínicos.
 Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
 Gerona 5, 1.º —ALICANTE.

Consejo para el verano Señor comerciante; use usted para rotular las cenefas de sus toldos las letras sueltas de celuloide (patentadas) que fabrica «Patentes S. M.». Socorro 86 y 88 y evitará que desaparezcan por la acción del sol.

La Hispano Alemana
Carlomagno Estelbamp
 MAYOR, 7.
 Gran surtido en objetos de arte y para regalos, bisutería de toda clase etc



DE FAMA MUNDIAL

Depositorio exclusivo para la provincia
Julián Ruiz Romero
 Pardo Gimeno, 19. - Tel. 657

PENSION PASTOR
 AVENIDA DE MENDEZ NUÑEZ, 21
 EL MEJOR SITIO DE LA CAPITAL
Cocina de primer orden

Solo en un mes han sido 300 toneladas las vendidas del
CEMENTO GOLIAT
 Esta es la mejor demostración de su fama y de su indiscutible calidad.
 Delegación de la Sociedad Financiera y Minera de Málaga, en Alicante
Pedro Flores
 BAILÉN, 20

ENFERMEDADES DEL PECHO
F. Martí Ezponda Médico especialista
 MEDICINA EN GENERAL
Rayos X **Diatermia**
SOL ARTIFICIAL DE ALTURA
 Consulta de 10 a 12 y 2 a 4 Plaza de Castelar, 3

CASAS - CHALETS
 Se venden terminadas de construir en la parte mas alta de la Carretera de San Vicente, entre dos paradas de tranvía, propias para veranear.
 Razón: Calle de Rafael Terol, 22, primero

Almacén de Paquetería Drogas y Coloniales
 DEL PAIS Y EXTRANJEROS
TORRAS HERMANOS Y C. A
 Sucesores de
VIUDA DE JOSE TORRAS HERP
 TEATINOS 50 Y JERUSALEM, 4
ALICANTE

EN PRO DEL MEJOR SERVICIO

Se advierte a los que se sirven del teléfono, que pueden mejorar la calidad del servicio, ahorrar tiempo y ayudar a la compañía (que lo apreciará mucho), no colgando el receptor después de haber llamado, sino esperando.

Colgar el receptor después de dar el número a la operadora, es perjudicial a los intereses de la persona que llama, del abonado llamado y del público en general, que sufre por esto innecesaria y evitable pérdida de tiempo.

Así, pues, se solicita con todo encarecimiento la cooperación de cuantos usan el teléfono, a fin de economizar tiempo en las llamadas; para lo cual se les ruega que tengan el receptor al oído hasta que la operadora haya establecido la comunicación pedida o avise que el número está ocupado o no contesta.



NUESTRAS CRÓNICAS

Diaz de Mendoza, Académico de Bellas Artes

¡Arjona! Bien. ¡Valerol! que indica el gran Castrovido. Muy bien... Pero... honores tardíos. Son más edificantes los concedidos en vida. Por eso nos han parecido siempre en su punto los otorgados a María Guerrero; pero, no obstante, estos han dejado una solución de continuidad, un factor de interior satisfacción plena, en nuestro espíritu de equidad. Y voy a explayarme.

Fernando y María, como los Quintero, han llevado ambos a cabo, inseparablemente, una labor personalísima a la vida de las tablas. Los Quintero, primero uno y luego otro, como era de justicia, han sido llamados a la Real Academia. Uno sola hubiera sido cruel.

En este matrimonio, todos los honores, muy justamente, los ha merecido doña María, pero Mendoza ha quedado valga la frase por lo enfática entre bastidores.

¿No merece nada Fernando?— ¿Hemos cumplido debidamente con él? ¿Sabemos dónde acaba el fruto artístico de doña María y dónde empieza el del marqués de Fontanar?

Los artistas que crearon la embajada espiritual de la España culta en Buenos Aires, con esa magnífica fundación del «Teatro Cervantes» merecen algo más que lo otorgado a Fernando Diaz de Mendoza. Aunque ello parezca atrevido tenemos algo que hacer para honrar a Fernando, podemos hacerlo, y a poco que se medite, se hará.

Nosotros, cronistas imparciales, que no hemos escrito jamás una línea para el teatro, ni pensamos escribirle; que no conocemos ni personalmente a los egregios actores, pedimos para Fernando Diaz de Mendoza una vacante de académico de Bellas Artes, de San Fernando, así como suena, en cuanto ocurra. Es decir, la primera que haya, si es que el reglamento las prefiere, inmediatamente, si no las limita...

Me estoy figurando, cómo se habrán alargado algunas caras, pero ello no me importa y voy derecho a fundamentar mi proposición.

De precedentes no hablemos. Entre personas serias y cultas ese tópico es ridículo. Antes de crear la Academia, tampoco había precedentes.

¿Rastro que deja en la vida artística Fernando? La fundación «Cervantes», ya hay suficiente. Menos han dejado algunos académicos y lo han sido...

¿Obra intelectual? No es necesaria, pero si se quiere, su discurso de recepción será bastante.

¿Cultura? Ustedes dirán si para realizar sus empresas, presentar las obras, estudiar los personajes, dar propiedad a la escena, etc, etcétera, habrá tenido que estudiar el noble actor, historia del arte en sus aspectos arquitectónicos, mobiliario, suntuario, pictórico, lingüístico, heráldico, etc, etc. Si debe haber hecho estudios literarios, poéticos, psicológicos. Si la declamación no es un arte. Si no son precisos a un director y actor, extensos conocimientos especiales relacionados con la estética teatral. Consideramos además que María y Fernando han desempolvado las mejores obras del repertorio clásico español, y han hecho alarde de gusto exquisito, de larga cultura (historia del traje, del ambiente, de la época de cada obra), y todo

con propiedad y desprendimiento que no vamos a mencionar ni a descubrir, porque es notorio...

Ocasionalmente se aumentó el número de Artes que cabían en la de San Fernando, con la Música. Hoy, se aumenta con la Dramática. ¡También es un arte bello, declamatorio!

¿Que no todos los actores, una vez sentado el precedente podrán reunir las condiciones del ilustre Mendoza? Allí las generaciones venideras se las arreglen como mejor les plazca. Nosotros obremos como debamos y cumplamos con la nuestra. Es nuestra obligación.

Además, significado, hasta ese extremo, el arte dramático, ¿la emulación de los que vengan después, será mayor y el deseo de situarse entre LOS IGUALS, no será un incentivo más para hacer siempre un arte honrado y superior?

De sobra sabemos que aquí, donde cada uno piensa en si y nadie en lo de todos, han de caer estas cuartillas como un bolido esturbador, pero deseáramos conocer las opiniones de nuestros críticos (si los hay) para saber si puede sustentarse, con fundamentos sólidos una opinión contraria a la que acabamos de exponer.

Vengan opiniones de actores, autores, críticos y académicos... El amigo Serrano Anguita tiene la palabra...

Oigamos a «Tartarin».

SANTOS MACHUCA.
 Madrid-Julio.

Agentes para Murcia, Cartagena, Alicante, Almería y Albacete
DON ADRIAN VIJDES
 Garage Willys Overland MURCIA

Willys
 Compra y venta de hierros viejos
Diego Saavedra Gómez
 Tabos para parrales a 2 ptas. el metro
 ALAMBRES DE TELÉGRAFOS METALES, ESTANOS, PLOMO
 Especialidad en hierros cortados a medida propios para herraduras.—Corte de planchas a tijera hasta 18 milímetros
 Tubos para parrales y conducción de aguas a 2 ptas. metro.
 Almacén: Bellotas, 18—ALICANTE

SE VENDE
 En muy buenas condiciones un magnífico chalet en Biar, consta de planta baja y dos pisos, con agua corriente, cuarto de baño y muchas comodidades. Una partida de cognac de 10.000 litros aproximadamente.
 Para tratar de estos asuntos diríjase a don Cristóbal Amorós Cerdán—VILLENA.

POR SU SEGURIDAD Y POR SU ELEGANCIA EL COCHE TURISMO

Ford
 se ha impuesto en todas partes

Visite la exposición del Paseo de los Mártires
AGENTE:
FELIPE MAGRO

II Asamblea Nacional de Obreros y Empleados Municipales

El nuevo Comité Central de la Federación Nacional de Obreros y Empleados Municipales ha hecho entrega al ministro de la Gobernación de las conclusiones aprobadas por la Asamblea celebrada en Valencia durante los días del 21 al 26 del pasado junio.

Primera. Fijación de jornales y sueldos mínimos en relación con la importancia de cada localidad y su coste de vida.

Segunda. Cumplimiento del Estatuto en lo que se refiere a que sean equiparados los sueldos y jornales de los funcionarios municipales a los del Estado.

Tercera. Estabilidad de todos los dependientes municipales.

Cuarta. Que se establezcan permisos entre funcionarios de igual categoría, en analogía a lo estatuido para los secretarios e interventores.

Quinta. Respeto absoluto y cumplimiento a lo estatuido en la base sexta del reglamento general de 23 de agosto de 1924 referente a los derechos adquiridos.

Sexta. Desarrollo de la escuela profesional única y creación de otras de carácter regional, a cuyos efectos solicitará la Federación representación en las juntas patronales.

Séptima. Respeto de las leyes sociales por los Ayuntamientos, y especialmente las de jornada legal de trabajo, accidentes, etc., etc.

Octava. Que sean reglamentadas por los Ayuntamientos, según las normas establecidas por el Estado para sus funcionarios, los permisos y licencias de sus empleados y obreros.

Novena. Derogación del artículo 195 del Estatuto municipal, toda vez que su finalidad queda muy limitada por el artículo 99 del reglamento general de 23 de agosto de 1924.

DR. GARZARAN

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.

Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

BAILÉN, 20.—ALICANTE
Consulta de 11 a 1

Informaciones de Marruecos

Madrid (Telégrafo).—El parte oficial de Marruecos dice:

Se han sometido la cabila de Beni Hesmih, de Gomara, haciendo entrega de armamentos.

El comandante Capaz nombró autoridades indígenas en dicha cabila. Se más novedad en el resto del territorio.

LLEGADA DE TROPAS

Ceuta (Telégrafo).—De Axdir llegaron las tropas que forman el tercer tabor de Regulares de esta plaza, al mando del comandante Pereda.

También vino el teniente coronel Varela.

En breve son esperadas las restantes fuerzas de Regulares que continúan en Alhucemas.

LA CAMARA PATHE-BABY

PONE LA CINEMATOGRAFIA AL ALCANCE DE TODOS POR MEDIOS SENCILLOS Y PRECIOS MÓDICOS

¡¡Que satisfacción poder contemplar en la pantalla a vuestros familiares, tal como se comportaban antaño!!

¡¡¡ES EL PASADO QUE REVIVE!!!

NOTA.—Cada caja de película virgen va acompañada de un VALE para el revelado económico. Exijalo al comprar aquellas.

De venta en los Comercios Fotográficos, Bazaes y Similares

PATHE-BABY, S. A. E.

Rambla Cataluña, 8 :: BARCELONA

Remite gratis catálogo a quien lo solicite.

ANUNCIOS EN TODAS FORMAS

IDEAS — TEXTOS — DIBUJOS

DIRECCIÓN DE CAMPAÑAS DE PUBLICIDAD
BAJO BASE CIENTÍFICA Y TÉCNICA

Los mejores medios.—Los mejores teatros.—Los mejores lugares.
Redactores y dibujantes propios.

Concesionario de la publicidad en los campos de fútbol de Mestalla y Vallejo en la valla anunciadora situada frente a los andenes de la Compañía Valenciana de F. C. y en las columnas de alumbrado público en ALICANTE.

RAMÓN ORTIZ BAU

Lauria, 10.—Teléfono 793.—VALENCIA

Delegación en Alicante :: Pl y Margall, 15

Revista de incendios

Habiéndose completado las dotaciones de material y útiles que el Ayuntamiento acordó adquirir para mejorar los servicios contra incendios, mañana domingo a las doce se efectuará, por disposición de la Alcaldía, una revista de vehículos, aparatos, herramientas excétera y del personal de la Brigada de Zapadores Bomberos.

El acto será público habiéndose señalado, al efecto, la plaza de Alfonso XII, frente al Palacio Consistorial, donde se llevará a cabo un simulacro de incendio, con escalo de una casa por la fachada, salvamentos, prueba de las motobombas y desfila ante las autoridades.

La Alcaldía agradecerá a cuantos han contribuido con sus donativos a la reorganización de tan importantes servicios que presencien la revista y visiten el Parque de Zapadores-Bomberos.

PIANOS

Vendo dos. San Isidro 6, principal.

LAS GRANDES PELICULAS

Una obra de Blasco Ibáñez

Hoy—ya lo anunciamos en otra parte—se estrena en el Central la gran película «Los cuatro jinetes del Apocalipsis» hecha sobre la hermosa novela de Blasco Ibáñez.

La demanda de localidades es tan grande que el Central Cinema vá a ser pequeño para contener al público ávido de admirar las bellezas de la gran obra de nuestro escelso novelista, que la juzgan así los grandes rotativos del mundo:

«The New York Times»: «No creemos sea posible encontrar otra película de tanto realismo e intensidad como «Los cuatro jinetes del Apocalipsis».

«The World»:

«No hay duda alguna que esta producción será vista por todos los países del mundo, con el corazón como movido por la grandiosidad de la obra y de la idea».

«Chicago Daily Tribune».

«A nuestro juicio, supera esta película todo lo que se ha editado hasta la fecha».

«Le Matin»:

«Muchas películas pueden dejar de verse. «Los cuatro jinetes del Apocalipsis» es un deber no perderla».

«Daily Mail», de Londres:

«La película da la impresión de que estamos delante de la misma vida real».

«Il Secolo», de Roma:

«Los millones de personas que han de ver esta superproducción cinematográfica nunca olvidarán la impresión que ha de causarles».

«La Nación», de Buenos Aires:

«La caracterización de esta película es tan exacta, que el público se sgestiona de que aquellos personajes existen en cuerpo y alma».

«Diario de la Marina», Habana:

«Con palabras no puede hacerse justicia al mérito de esta película».

«El Universal», de Méjico:

«Un convincente triunfo del autor, traído a la vida por la película».

Coma Vd. las exquisitas sardinas, y el rico salmón



Representante: JOSÉ LLORET

RAFAEL TEROL, 12

HARINA DE PESCADO FRESCO

JESTEVE



Es el mejor alimento para los ganados y aves de corral.

Analizada la «Harina de pescado fresco «JESTEVE» resulta: Que dada su gran riqueza en materias nutritivas, así proteicas como grasas y minerales fosfatadas, constituye un excelente y sano alimento para los diversos animales de consumo, digno de ser recomendado.

Para que así conste, expido esta nota analítica, hoy 4 Marzo de 1926.

Dr. Peset

DOSIS Y MANERA DE EMPLEO

Table with 2 columns: Animal type and quantity. Gallinas: 10 grs. diarios; Polluelos: 5; Cerdos de seis semanas: 150; Cerdos de tres meses: 180; Cerdos de cría: 200; Vacas: 400; Cabras: 40; Conejos: 3.

Tanto en gallinas como en cerdos se mezcla la harina «JESTEVE» con el salvado o comida que se les de.

Depositarío exclusivo para la región valenciana, Albacete y Murcia:

D. LUIS MANGLANO

Almacén y Despacho: Portal de Valldigna, 7 — VALENCIA — Teléfono 1617
Se desea nombrar un depositario para las provincias de Alicante y Murcia.

Clínica del Doctor Juan Santa Olalla

ENFERMEDADES DEL CORAZÓN Y DE LOS PULMONES

RAYOS X

LABORATORIO DE ANÁLISIS
TRATAMIENTO DE LA TUBERCULOSIS POR SANOCRISINA

Consultas previas número. GERONA 4-1

CONSULTA DE MEDICINA NATURAL

y especial de enfermedades de los ojos
Dr. Candala Ardid
C. de Castelar, 1 - De 10 a 1 y de 3 a 5

CLINICA DENTAL

López Torregrosa número 10, Extravelo (Antes Liorna)

Especial para obreros

Extracción con anestesia 2'50 ptas.
Consultas de 9 a 11 mañana y de 5 a 8 tarde.

DOCTOR JOSE S. SAN JULIAN

ESTÓMAGO, HÍGADO E INTESTINOS

RAYOS X

P. de los Mártires, 2 pral. (Casa Carbonell) Consultas de 10 a 12 y 3 a 6

Garage España

El mejor de Alicante

Parque de Canalejas

Compañía Trasméditerránea

BARCELONA

SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1926.

Table with 2 columns: Day and destination. Domingos: (12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma; Lunes: (16 h.) directo para Orán y Melilla; Miércoles: (14 h.) directo para Barcelona; Jueves: (17 h.) para Valencia y Barcelona.

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.) — Salidas semanales para Ceuta y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletes, pasajes e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía en Alicante.—San Fernando, 51 y 53.—Telegramas y telefonemas Mediterránea.

Del Consejo de Ministros de anoche

Madrid (Telégrafo).—El consejo de ministros que comenzó a las seis de la tarde, terminó después de las diez.

Según la referencia oficiosa, en la reunión se siguió el estudio del presupuesto extraordinario y el examen detallado de las bases del tratado comercial con Francia.

Se acordó la concesión del pantano «Fuensanta» en el río Segura al Sindicato Central de riegos del Segura con arrealo a la ley de auxilios de 1911 y al Real decreto ley de Mayo de 1925.

También fueron aprobadas las condiciones para la subasta de las obras de encauzamiento de los trozos segundo y tercero del río Sella y el dragado del río Ridavesella y el proyecto de obras de ampliación del puerto de San Este de Pravia.

Se aprobó el proyecto de obras complementarias en el edificio de Correos de Cádiz.

Al Consejo asistieron el subsecretario del ministerio de Estado señor Espinosa de los Monteros y el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional señor Castedo para informar al Gobierno acerca de las negociaciones del nuevo tratado con Francia.



Reparación garantizada de toda clase de acumuladores

Garage Alicantino-C. Manrique 12

COMERCIANTES

Por una módica retribución mensual se os lleva el libro de ventas.

Razón: Nicolás Bartet. Jorge Juan 16.3º de dos a cuatro tarde.

Una mala bestia

Zamora (Telégrafo).—En Valles de Campos un padre brutal abusó violentamente de la honestidad de una hija suya de 14 años de edad que dió cuenta del suceso a su madre.

Esta lo denunció a la autoridad. El pueblo, al conocer la noticia trató de lynchar al desalmado padre.

Noticias y reclamos

Por el Ministerio de Instrucción se ha concedido la subvención de quinientas pesetas al Instituto de Alicante para el pabellón de trabajos prácticos.

¡Vaya esplendidez!

En la calle de Pizarro se armó gran tremolina entre Cristina Asensio y María Zarcas que después de decirse varias cosas feas, se cogieron del moño bizarramente resultando herida la segunda que fué a reparar averías a la Casa de Socorro.

Angel Ripoll nos ruega que rectifiquemos la información dada en la comisaría de vigilancia y que accijamos en estas columnas, sobre malos tratos a su esposa. Nos asegura que no es cierto el hecho como demostrará debidamente en el Juzgado.

Antonio Gilbert fué curado en la Casa de Socorro de una herida contusa en la pierna izquierda que se la produjo una mordedura de perro.

Por escandalizar en la vía pública fueron denunciados Asunción Aguilar Torres, Juan Villaplana Gomis, Josefa González Franco y Miguel Marchal Roldán.

Ha sido curado en la Casa de Socorro, de lesiones que fueron calificadas de leves, el niño de diez años Francisco Campillo Giebert, domiciliado Carmen 22, que se produjo casualmente al subirse por una pared.

Han sido destinados a la fiscalía de la Audiencia de Alicante don Narciso Pascual, juez de Plaza y don Leopoldo Garrido juez de Almansa.

En la fábrica de tejidos de Miguel Gras, en Alcoy, en el barranco de Carabanchel, se produjo un incendio que destruyó 400 kilogramos de algodón. El incendio ocasionó un desprendimiento de cables, quedando a oscuras una parte de la población. No hubo desgracias.

En la calle de Torrijos fué agredida Carmen Ruiz, de 21 años; pasó a la Casa de Socorro donde le apreciaron una herida contusa en el brazo izquierdo.

VIDA DEPORTIVA

Una gran fiesta suprimida

Ya no hay vuelta a Alicante. Ayer quedó eliminada del programa de las fiestas de agosto corriendo la misma «suerte» que otros números que se han dejado para mejor ocasión...

Era la I Vuelta a Alicante el «clou» del programa de las fiestas de verano y por ella, solo por ella, íbamos a hombrar con las principales capitales europeas.

Y sin embargo ayer se acordó eliminar ese número del programa... aunque seguramente había sido eliminado mucho antes de ayer ya que los carteles murales—cuyo texto se envió a la litografía valenciana que los ha confeccionado, hace ya un mes—no anuncian esa gran prueba ciclista que en toda España había despertado general entusiasmo.

Nos conformaremos, una vez más, con los gigantes y enanos, y las consabidas dianas y tracas...

UN RETO

«Valencia, 2 julio 1926.

Señor Director del DIARIO DE ALICANTE.

Alicante.

Muy señor mío y de mi mayor consideración.

Por la presente le agradeceré tenga a bien de insertar en el diario de su digna dirección, que mi poulain Diógenes, estrenador de Ricardo Alís, refa a Santiago Reig campeón de Levante y seleccionado olímpico de pesos welters, a un combate cuyos rounds y fecha quedan a disposición para elegir, cuando mejor le plazca.

Con gracias anticipadas queda de usted atto, y affmo. s. s. q. e. s. m.—El menager, Joaquín Santo iides.

En las mismas condiciones reta por mi mediación, Barber a Rubert.

VALE.

GRAN SURTIDO

— DE —

MA-JONGG

EN LA PERFUMERIA

La Ciudad de Roma

ALTAMIRA, 4

ALICANTE

Propague V. el DIARIO

El Juzgado de Pego subsistirá a pesar de ser de los suprimidos recientemente.

SE ALQUILA un piso primero y otro segundo completamente nuevos, ventilados, orientación Mediodía en Alfonso el Sabio 22 (2-9)

CARIDAD. La implora Antonia Arques que vive en Diaz Moreu 53, enferma y sin recursos con que alimentar a sus tres hijos. (3)

VENDO dos hojas de puerta de madera en buen estado. Razón: Méndez Núñez 32, portería. (S-3)

SE VENDE o se traspasa un establecimiento de rojería por no poderlo atender. Razón: sombrereria Unico Acevedo, Altamira 16.—(22-21).

NODRIZA, buenas referencias, viuda se ofrece para casa de los padres. Razón: San Rafael 11, baja.

SE ALQUILA espacioso y ventilado piso segundo. Alfonso el Sabio, B.

SE OFRECE para chófer persona de seriedad y de competencia. Razón: Diaz Moreu, 53.

AMA DE CRÍA leche de quince días; buenas referencias; se ofrece para criar en Jijona. Razón: Miguel Aznar, oficinas del Repeso del Mercado.

ES UN CONTRASTE

colocar puertas de hierro ordinarias en un edificio moderno; las indicadas en estos casos son las insuperables PUERTAS DE ACERO ARTICULADAS que representa

Penades y Chorro

MAYOR, 11. — ALICANTE.

Este número ha sido censurado gubernativamente

DIARIO ANECDÓTICO

La frescura de Romero Robledo

Habíanle recomendado para una plaza en el Cuerpo de Correos, en el que entonces no se ingresaba por oposición, a un individuo de escasísimas luces. Don Francisco le dió la credencial, y el individuo en cuestión partió para posesionarse de su destino en una de las administraciones de provincias. Ya en funciones, advirtieron sus jefes que no podía desempeñar su cargo por carecer totalmente de aptitudes para ello. Leía malamente y no sabía escribir ni poco ni mucho. Ante caso tan absurdo, el jefe de aquella administración creyó lo más oportuno dirigirse al ministro comunicándole lo que ocurría. Y así lo hizo, manifestando respetuosamente a Romero Robledo que su recomendado no podía continuar desempeñando el destino, por no saber escribir. Y don Francisco por toda respuesta, dirigió al aludido jefe el siguiente telegrama: —Sorprendeme su comunicación. Si ese funcionario supiera escribir, estaría desempeñando el puesto de usted.

LOS LIBROS

«EL RESCOLD» POR HENRY ARDEL

«La Novela Rosa» que de tanto crédito goza acaba de publicar este nuevo libro admirable.

Henry Ardel es la firma de una dama que nació en Amiens en 1863. Madame Henry Ardel empezó a adquirir notoriedad dentro del mundo literario francés en los albores del presente siglo.

Actualmente es una de las escritoras de primera línea y ha visto premiadas algunas de sus novelas por la Academia Francesa.

La mejor novela de Henry Ardel es «Mi primo Gerardo» (Mon cousin Guy) novela que ha sido traducida a varios idiomas y de la que en Francia se han hecho 110 ediciones.

De «El rescoldo», se han hecho varias ediciones francesas y se ha traducido a varios idiomas.

Entre los escritores franceses de ese nuevo género literario que ha tomado por norma escribir cosas que puedan ser leídas por todos, han destacado en primera fila cuatro figuras preeminentes: Guy Chantepleure, Henry Ardel, Champol y Maryán.

Guy Chantepleure y Maryán son muy conocidos del público español. Sus más importantes novelas, traducidas desde hace años al castellano, han merecido el favor de miles de lectores españoles y americanos.

No ocurre lo mismo con Henry Ardel, cuyas novelas popularísimas en Francia, son poco menos que desconocidas del público español. Y sin embargo, Henry Ardel es sin disputa muy superior a buen número de autores franceses muy conocidos en España.

La mayoría de los escritores que cultivan el género literario de que nos ocupamos tienen únicamente dos o tres novelas de verdadero mérito, y sus demás producciones, generalmente numerosas, vienen a ser variaciones sobre el tema de sus obras maestras. Henry Ardel, por el contrario, es variadísima en asuntos y casi toda su producción puede clasificarse entre las novelas de fuerza.

Esta nueva obra que lanza «La Novela Rosa» es un dechado de interés, emoción y buen gusto.

Restaurant «La Alianza»

El mejor de la playa, a cargo de

JOSÉ LLEDÓ

Bañearlo «La Alianza»

(El primero de la playa)

Cocina selectísima. Se sirven encargos.

El tratado Franco-Español

París (Radio).—Los delegados españoles que deben negociar con Francia el acuerdo comercial llegará el lunes por la mañana a París.

Madrid (Teléfono).—Ha sufrido un pequeño aplazamiento el viaje de los delegados españoles para la negociación del convenio comercial hispano-francés.

Estos delegados, señores López Dabo y López Neida, en lugar de salir para Francia hoy sábado, lo harán en el rápido de Irún de mañana por la mañana.

Las conversaciones empezarán el lunes.

Millán Astray al Tercio

Madrid (Teléfono).—En el rápido de Algeciras ha marchado en dirección a Ceuta para posesionarse del mando del Tercio el coronel Millán Astray, no repuesto todavía de la dolorosa y última herida sufrida.

Le despidieron el Director general de Administración Local, el general Franco y varios jefes y oficiales.

La despedida fué cariñosísima.

Un nuevo escrito de protesta por la detención de Marañón

Al captar la vigésima firma son detenidos dos señores

Madrid (Teléfono).—En el negociado de censura han facilitado hoy a mediodía la siguiente:

Nota oficiosa

«En el momento en que logran captar la vigésima firma, fueron ayer detenidos por la policía dos señores que de casa en casa iban solicitándolas para un nuevo escrito de protesta por la detención del señor Marañón, dirigiendo al presidente del consejo de ministros.

Esta vez no se autoriza la publicación del larguísimo documento que ha llegado a poder del jefe del Gobierno de este extraño modo, que ha permitido conocer la manera espontánea como se organizan estos movimientos de opinión.

Es lo curioso, que suponen los firmantes que si esto se ha hecho con un hombre tan conspicuo como el señor Marañón, se hará mucho más con ciudadanos anónimos y desvalidos y sin embargo ni se les ha ocurrido antes velar por ellos ni en esta ocasión siquiera nombrarlos.

Por lo visto, para el grupo de intelectuales que firman el documento hay castas y clases que merecen más amparo y protección que otras.

Para el Gobierno son todas iguales ante la ley; y las leyes son en este caso cuantas disposiciones emanan de su autoridad, inspiradas cada vez con más fuerza de convicción por el imperativo del deber de defender a la sociedad que ha cumplido, con serenidad y firmeza.

Cuando un país para su desgracia o su fortuna (el gobierno y muchos españoles creen que para esto último) es gobernado por una dictadura, la disciplina social y el orden sustituyen temporalmente a los derechos y libertades precisamente por el abuso y la mala interpretación de ellos, que puso en peligro a la Nación.

Es pues, pueril, invocar garantías que precisamente están suspendidas.

Las dictaduras viven lo que perdura su éxito y mientras se ejercen con firmeza, austeridad y templanza.

En esto van mucho más allá el Gobierno y la opinión.

Cuando se atropella el derecho en satisfacción de pasiones, se cae en la inmundicia o en el favoritismo. Se desatenden los deberes de Gobierno y se cometen graves errores.

Una atmósfera densa de protesta y rebeldía a hoga la vida de los Gobiernos y un gesto de desagrado da pronto a entender a los gobernantes sensibles, que su poder se acabó.

Y ahora pasa todo lo contrario. Lo más lamentable de todo esto es el tiempo que hacen perder al Gobierno

El ex legionario asesino

Sevilla (Teléfono).—El ex-legionario Leonardo Jiménez, autor de la muerte del estanquero y autor asimismo de otros gravísimos delitos, por los cuales está sujeto a procedimiento judicial del fuero de guerra, ha comedido en la cárcel una nueva fecha.

Cuchillo en mano, trató de agredir a uno de los empleados, costándole bastante trabajo reducirle a la obediencia, y encerrarle en una celda de castigo.

En su declaración ha dicho, que vió un espadín en un rincón de la pared y le dieron ganas de cogerlo para darle un susto al juez.

La causa que se le sigue, ha pasado a conocimiento de la Capitanía general.

La suscripción por los ex cautivos

Madrid (Teléfono).—La suscripción nacional por los ex cautivos de Abd el Krim alcanza hoy la cifra de ochenta y cinco mil sesenta y una pesetas con cincuenta céntimos.

El día del Presidente

Madrid (Teléfono).—El presidente del consejo recibió esta mañana al presidente del Tribunal Supremo de Guerra y Marina señor Arraiz de la Condoena y al consejero togado señor Valcárcel nombrado juez especial para entender en el sumario por el descubrimiento del complot contra el Gobierno.

También visitaron al presidente los generales don Dámaso Berenguer y Villarba y los gobernadores civiles de León y Lérida.

El complot contra el rey y el cuerpo diplomático

Madrid (Teléfono).—Los miembros del cuerpo diplomático acreditados en Madrid han dejado tarjeta en el ministerio de Estado para expresar su complacencia por el abortado complot contra el Rey de España en París.

El resultado de un concurso

Madrid (Teléfono).—«A B C» de hoy da cuenta del resultado del concurso práctico para perpetuar la hazaña del «Pius Ultra».

Se han presentado 681 poemas y se han elegido cuatro que serán publicados mañana para que los lectores elijan entre ellos uno al que se concederá el premio de 5.000 pesetas y se grabará en oro.

POMADA CEREO
Cura excemas, herpes, úlceras, quemaduras, hemorroides, grietas de los pechos, granulaciones.
Venta: Farmacias y Droguerías
DEPOSITO: CENTRO FARMACEUTICO

Un viaje a Baleares

Madrid (Teléfono).—Los ministros de la Guerra y Marina visitarán en el presente mes de julio las islas Baleares, siendo probable que embarquen en Alicante.

Crónica de sucesos

Bilbao (Teléfono).—En Brandio cayeron al río los niños Tomás Pérez y Juan López.

Fueron salvados por Guillermo Achalambazo, que con gran riesgo de su vida se arrojó al agua y pudo recogerlos.

Barcelona (Teléfono).—En el dispensario de Hostafranchs fué auxiliado Antonio Resenas, de 65 años, que sufrió la fractura de la octava costilla y quemaduras en todo el cuerpo, producidas en la estación de Sans al chocar un vagón con el carro que estaba cargando, y que contenía barriles de ácido sulfúrico, rompiéndose algunos de éstos y causándole las quemaduras.

—Un autocamión arrolló en la Ramba de Cataluña a Miguel Más, vendedor de periódicos, que sufrió heridas en la pierna y pié derecho, siendo auxiliado en el dispensario del distrito.

Bilbao (Teléfono).—Entre las estaciones de Inozo e Izarra se cayó del tren Domingo Pascual, de 30 meses, que iba con su madre.

Los viajeros, al darse cuenta de ello, hicieron esfuerzos por conseguir el que sonara el timbre de alarma, sin resultado alguno.

Entonces la guardia civil hizo varios disparos, consiguiendo de esta forma el que parara el tren.

El niño fué hallado herido en los brazos de un pastor que lo había recogido.

La Vuelta a Francia

París (Radio).—En la séptima etapa de la Vuelta a Francia (Brest-Les Laves) de 412 kilómetros llegó en primer lugar Frantz que hizo el recorrido en dieciséis horas, veinte minutos y cincuenta y cuatro segundos.

A medio largo de máquina entró Benoit.

En sexto lugar llegó Botedria. Hoy se está celebrando la octava etapa.

La conferencia de París

París (Radio).—La delegación española ha terminado el examen del proyecto de convenio redactado por Mr. Ponsot, reduciendo a los extremos que abarca.

Ha sido entregado por el general Jordana a Mr. Ponsot el proyecto modificado.

El general Jordana ha manifestado a un periodista que es fácil llegar a un acuerdo.

A tal fin ha redactado una ponencia bilateral que el lunes conocerá el pleno de la conferencia.

Mr. Ponsot, por su parte, entregó al general Jordana el proyecto referente al trato que se ha de dar a Abd-el Krim.

INFORMACION DE BARCELONA

UN LIO COMPLICADO
Barcelona (Teléfono).—Ayer verificóse un careo entre un agente de Vigilancia y un excomisario y el gerente de uno de los principales hoteles de esta ciudad, y el procesado Santiago Ortola, por expención de billetes falsos de 1.000 pesetas por este último, que era empleado en dicho hotel.

La diligencia estaba relacionada con la entrega de dichos billetes, y parece que no hubo acuerdo en el careo.

BUSCANDO HUELLAS DE VENENOS
Se han remitido al Laboratorio, las vísceras del cadáver de Ramón Boque, fallecido por envenenamiento en Terrasa.

También han sido remitidas las vísceras del cadáver de Rafael Estrañ Alvarez, que falleció por intoxicación grave en su casa de la calle del Concejo de Ciento.

Han sido remitidas por el mismo juzgado seis botellas y un tubo con comprimidos que se encontraron en la casa de Estrañ.

LA MODA



CONSORTIUM DE PRESSE 1917

El Gobernador de procesión

Barcelona (Teléfono).—El gobernador irá mañana al Prat donde almorzará yendo luego a presidir la procesión del Clot.

Un vuelo que se reanuda

Buenos Aires (Cable).—El lunes reemprenderán el vuelo los aviadores Durgam y Olivera que habieron de aterrizar en una isla por haberseles roto el aparato.

Después de reparar las averías se disponen a reemprender su raid.

Espectáculos Públicos

CENTRAL (Cine).—Los cuatro jinetes del Apocalipsis.
ESPAÑA (Cine).—El auto volante, 7 y 8 episodios.
MONUMENTAL (Cine).—(Compañía de zarzuela).—A las 10'15. La canción del olvido y San Juan de Luz. A las 12'15. Las Corsarias.
VEPANO (Cine).—No hay función.
NUEVO (Cine).—No hay función.
IDEAL (Cine).—No hay función.

UNA SUBLEVACION MILITAR

Teheran (Radio).—La guarnición de Salma dió muerte a su comandante suicidándose.

Las tropas asaltaron la ciudad de Metu en la frontera turco persa.

Las revueltas se extienden por todas partes siendo gravísima la situación que se teme que se traduzca en un alzamiento general.

Francia y los soviets

París (Radio).—La Conferencia franco-soviética que desde hace meses venía celebrándose en el Quai D'Orsay acaba de acordar su disolución preventiva.

Todavía celebrará una reunión la comisión económica, y después habrá una sesión de conferencia plenaria, en la que se fijará la fecha de reanudación de las conversaciones.

Después los delegados se separarán sin que en los meses que ha durado la Conferencia haya sido posible conseguir un acuerdo para la cancelación de la deuda de Rusia con Francia.

Contra los Bancos

Barcelona (Teléfono).—El juez del distrito del Hospital exige responsabilidad civil a varios Bancos de esta capital por estafa al de España.

El juez personóse esta mañana en diversas casas de banca exigiendo una fianza de dos millones ciento quince mil pesetas para responder conjuntamente de esa responsabilidad.

UNA BESTIA

Barcelona (Teléfono).—Ha sido detenido en el Hospital José Hernando de 45 años autor de un bárbaro atentado contra el pudor de una niña de siete.

Una catástrofe de aviación

Praga (Radio).—Dicen de Tachar que un avión comercial de los destinados a transporte de viajeros sufrió una avería volando a gran altura y cayó incendiado.

Resultaron muertos cuatro pasajeros y cinco heridos de suma gravedad.

Entre los muertos figuran unos recién casados que efectuaban el viaje de bodas.

Una salvajada

Barcelona (Teléfono).—En el paseo de la Exposición de Montjuich unos vigilantes hallaron abandonados y heridos y con síntomas de alcoholismo a los niños Pepito y Anselmo Oliver Pose, de 9 y de 7 años de edad respectivamente.

Los condujeron a una clínica para que los curaran.

Allí dijeron que yendo solos paseando, unos obreros los emborracharon, amarrándolos después de pies y manos. Las ligaduras les produjeron las heridas que sufrían.

SE VENDE

En muy buenas condiciones un magnífico chalet en Biar, consta de planta baja y dos pisos, con agua corriente, cuarto de baño y muchas comodidades. Una partida de cognac de 10.000 litros aproximadamente.
Para tratar de estos asuntos diríjanse a don Cristóbal Amorós Cerdán, VILLENA.

Este número ha sido censurado gubernativamente

